
ECE2 : Année 2011-2012 

T.D.4 ECE2 : Correction 
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b) Pour que ln(2) – Sn  ≤ 10-3, il suffit que 
1
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 ≤ 10-3.   
1
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 ≤ 10-3 ⇔ 2n ≥ 1000  ⇔ n ≥ 500. 

c) program td3; 
var k:integer;     s,sn:real; 
begin  s:=0; 
for k:=0 to 499 do s:=s+1/(2 – k/500); 
sn:=s/500; 
writeln('Une valeur approchée de ln(2) … 10-3 près est',sn);readln; 
end.                 On trouve ln(2) ≈ 0,693647… 

3) a) ∀ x ∈ [0;1] f '(x) = - 
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0 ≤ x ≤ 1      0 ≥  -x ≥ -1      2 ≥ 2 – x ≥ 1    4 ≥ (2 – x)2 ≥ 1 
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 ≤ 1    Donc ∀ x ∈ [0;1], 0 ≤ f '(x) ≤ 1 

D'après l'inégalité des accroissements finis, ∀ x ∈ [0,1], ∀ y ∈ [0,1], 
si y ≥ x    0 ≤ f(y) – f(x) ≤ y – x   
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c) Par somme, on a donc :  
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